

俞正声出席春节茶话会

与已故知名人士和党外全国政协委员夫人共贺新春



1月26日，全国政协举行春节茶话会，俞正声出席。新华社记者 刘卫兵摄

本报北京1月26日电 全国政协26日上午在政协礼堂举行春节茶话会，邀请已故知名人士和党外全国政协委员夫人欢聚一堂，畅叙友情，共贺新春。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席。

中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林在茶话会上回顾2015年党和国家各项事业取得的重大成就，介绍了过去一年人民政协工作取得的丰硕成果。杜青林说，在这辞旧迎新的时刻，回顾峥嵘往事，展望美好前景，我们倍加思念为祖国和人民鞠躬尽瘁、无私奉献的革命先辈，倍加思念与中国共产党风雨同舟、肝胆相照的老一代党外人士，倍加思念同老大姐们相濡以沫、并肩战斗的亲密战友。我们将一如既往做好服务工作，为各位老大姐拓展更多知情议政渠道，创造更好安享晚年的条

件。也希望老大姐们一如既往地关心支持国家建设和政协事业发展，常回家看看，多提宝贵意见，帮助我们把工作做得更好。

出席茶话会的已故知名人士和党外全国政协委员夫人有：王定国(谢觉哉夫人)、徐素芝(陈俊生夫人)、许慧君(朱光亚夫人)、师剑英(马文瑞夫人)、舒允宜(成思危夫人)、陈盈球(王选夫人)、许克坤(李沛瑶夫人)、谢雪萍(张学思夫人)、孔若仪(方荣欣夫人)、李玲虹(蔡子民夫人)、文洁若(萧乾夫人)、中村京子(米勒夫人)、黄浣碧(爱泼斯坦夫人)、陶君雅(赵子立夫人)、冯莉娟(郑庭笈夫人)、赵甲素(千家驹夫人)、蒋秀娟(黄大能夫人)、洗鼎璋(童傅夫人)、由昆(陈景润夫人)等。



1月25日，刘云山看望屠呦呦。

新华社记者 谢环驰摄

据新华社北京1月26日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山25日和26日，代表习近平总书记和党中央，登门看望“两弹一星”功勋奖章获得者、中国科学院院士程开甲、任新民、王希季和诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦，向他们致以诚挚问候，向广大科技工作者致以新春祝福。

在看望程开甲时，刘云山称赞他为我国国防科技事业作出的卓越贡献，表示“两弹一星”元勋是国家的功臣、民族的骄傲，党和人民永远不会忘记，并就推进科技兴国听取意见建议。程开甲谈到要加大创新力度，掌握全球科技竞争战略主动。刘云山说，建设创新型国家，要发挥好科技创新的支撑作用，形成推进自主创新的强大合力。

在任新家中，刘云山悉心询问任新民的身体和生活情况，嘱咐有关部门和单位给予精心照顾。他表示，我国航天科技事业凝聚着老一代科学家的心血，科技工作者要向他们学习，树立心系祖国、淡泊名利的高尚品德，把个人价值追求融入实现国家富强之中。

在看望王希季时，刘云山对他孜孜不倦致力于我国空间探索事业表示敬佩。王希季提出要加强国家总体战略和航天战略对接，加强力量统筹和人才培养。

在看望屠呦呦时，刘云山赞扬她开创性从中草药中分离出青蒿素、为人类健康事业作出的贡献。屠呦呦建议深入发掘中医药宝库的精华，加大对有关科研项目和团队建设支持力度。刘云山指出，科技工作者要增强民族自信心自豪感，发扬“安专迷”精神，勇攀科技高峰，为人类科技发展贡献更多中国智慧。

刘云山看望著名科技专家

代表习近平和党中央向科技工作者致新春祝福

欢乐春节 走进塞内加尔



1月25日，在中国援建的塞内加尔大剧院内，辽宁省艺术团为当地1000多名观众上演了一场中国文化盛宴。

今年春节期间，由文化部等部委联合举办的2016“欢乐春节”活动将派出多家艺术团在海外100多个国家和地区、300多座城市进行慰问和交流演出。

图为辽宁锦州木偶剧团的演员在表演。新华社记者 陈建力摄

外交部发言人表示 希望美为亚太和平发挥建设性作用

据新华社北京1月26日电(记者靳若城) 外交部发言人华春莹26日在例行记者会上表示，美方并非东盟国家代言人，希望美方为亚太地区和太平洋地区发挥建设性作用。

有记者问，近日，美方官员对记者表示，东盟国家希望团结起来，维护海洋权益，避免军事化和冲突。中方对此有何评论？

“我注意到有关报道。美方并非东盟国家代言人，我不同意其言论作评论。”华春莹说，希望美方为亚太地区和太平洋地区发挥建设性的作用，而不是搬弄是非、制造不和谐。

普华永道发布报告称 2015年中国企业并购创新高

本报北京1月26日电(记者暨佩娟) 1月26日，普华永道在京发布报告称，由于经济转型推动国内战略并购交易强劲增长，2015年，中国企业的并购交易总数量上升37%，交易总金额上升84%达到7340亿美元，并购交易的数量和金额均创下历史新高。有114笔并购交易的单笔金额超过10亿美元，创下历史新高。

报告指出，2015年，科技与金融服务成为中国企业海外并购的投资热点，其主要驱动因素为投资者对科技行业未来高速增长预期、科技行业逐渐整合，以及由中国科技金融和支付业务高速发展所产生的融资需求。

报告显示，中国大陆企业海外并购交易数量增长40%，金额增长21%，均创历史新高。民营企业海外并购继续领跑，私募股权基金和财务投资者依然非常活跃，但国有企业的增长略显缓慢。

民政部 “十三五”将更关注社区小型养老

本报北京1月26日电(记者陈劲松) “十三五”期间将更关注社区小型养老机构发展，并大力提倡养老机构与医疗机构合作，努力实现医养融合。民政部有关负责人日前表示。

中共中央关于制定“十三五”规划的建议明确提出，建设以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养老服务体系，推动医疗卫生和养老服务相结合。

据介绍，目前老年人或者子女特别希望能够在社区的小微型介入式养老机构，然而这样的机构现在非常少，都要长时间排队等待床位。同时，也有些地方出现空床率高的状况。

“这些机构使老年人心理感受好，子女照料方便，收费相对便宜，如果有什么事情发生，机构通知子女也方便。”民政部社会福利中心党委书记甄炳亮认为，出现空床率高的原因是部分地区在推进养老服务机构建设时没有制定总体规划布局，一些民间资本进入时盲目投资做大项目，一些项目床位非常紧张，而这些项目本身与当地老人的经济、需求状况并没有对应起来。

此外，“十三五”期间，将会再提高老年人“三项”补贴政策覆盖率，建立经济困难高龄老人的高龄津贴、困难老年人养老服务补贴、护理补贴等。

被巡视单位“整改报告”密集出炉

本报记者 刘少华

1月25日起，中央纪委监察部网站开始公布2015年第二轮专项巡视的整改情况，截至1月26日，已有至少14家单位的“整改情况通报”出炉。去年第二轮巡视，共对中央直属机关事务管理局、交通运输部、中国港中旅集团公司等26家单位进行了专项巡视。

此前，中央巡视组的反馈意见已经全部公布。如今，针对其中存在的问题，这些被巡视单位作出回应，备受社会关注。他们如何面对自身存在的问题？又将以何种方式，杜绝这些问题再现？

公布细节

外界最为关注的，就是哪些人员受到了处分，哪些问题得到了处理。

以中国铝业公司为例。在各单位不严肃不落实问题专项整治中，各下属企业和总部各部门共查出问题735个；在个人事项申报不实的问题中，共抽查430人，有232人存在未如实报告事项情况；在查处“靠山吃山”经商办企业的问题中，发现有55人存在本人或亲属经商办企业的情况。

一些社会高度关注的“名人”也出现在整改报告中。例如，华润集团在报告中称，协助中纪委等对“宋林案件”涉及的公司其他人员，予以党纪政纪处理。而中国铁路总公司则表示，要深刻吸取刘志军案件惨痛教训，并将这一教训纳入党校讲课内容。

许多单位公布的处理结果很细。例如，国务院扶贫办的整改方案中，对违反廉洁纪律和中央八项规定精神进行公款宴请的1名副司长，对违反巡视工作纪律、参与公款宴请的1名处

长，对违反中央八项规定精神既开公车又拿车补的1名事业单位主要负责人，分别给予党内严重警告处分。

斩断病根

本轮巡视中，外界普遍关注一些重点问题，比如“小圈子”、公款吃喝、选人用人腐败、利益输送等等。如何斩断这些问题的病根？各单位分别给出了自己的“招数”。

在选人用人方面，求是杂志特别提到“坚决叫停干部延长退休的‘土政策’”，从2015年10月份开始，对达到退休年龄人员当月办理退休手续。在利益输送方面，华润集团从8个方面通报了招投标采购领域利益输送的整改。华润称，总公司审计部组织所有下属单位对近年来外部检查、内部审计等过程中发现的招标采购方面的问题进行了全面梳理，“整改累计产生经济效益8174万元”。

建设制度

腐败问题和作风问题的出现，除了“治标”需要发力之外，“治本”也一定要跟上，制度建设的重要性不言而喻。本轮整改情况报告中，对于制度的强调成为一种共识。

比如在资金监管方面，交通部制定了《车辆购置税交通运输重点项目绩效评价暂行办法》，研究修订《部门预算编制规程》《公路工程建设项目招标投标管理办法》，修改完善《水运建设市场监督管理办法》；制定《港口工程建设管理规定》《航道工程建设管理规定》等。

比如在落实管党治党责任方面，鞍钢集团制定《鞍钢集团公司党委关于贯彻落实全面从严治党要求，进一步加强和改进党建工作的意见》和《鞍钢集团公司基层党委工作规则》，并成立党建工作领导小组，定期专题研究党建工作。

比如在推进作风转变方面，中国兵器集团公司制定《集团公司总部绩效管理考核办法》《关于规范集团公司系统内部公务接待有关事项的指导意见》《关于加强基层工会经费支出管理的指导意见》以及规范集团公司、子集团和直管单位两级领导人员履职待遇和业务支出的意见。

许多单位还在整改情况通报中强调了自今年1月1日起开始正式施行的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，将其视为自身制度建设的重要依据。



新华社发

我国首个控烟规划未达标 15岁以上成人吸烟率为27.7%未见降低

本报北京1月26日电(记者王君平) 今年是世界卫生组织《烟草控制框架公约》在我国生约10周年，也是我国首个《烟草控制规划(2012—2015)》收官之时。《2015中国控烟观察——民间视角》今日在京发布。报告认为，《规划》制定的目标并未完成。男性吸烟率仍居高位。吸烟总人数、烟草消费量还在增加。

按照《规划》目标，到规划完成之日，成年人吸烟率要从2010年的28.1%下降到2015年的25%以下。其中成年男性要有较大幅度下降；成年女性吸烟率要保持较低水

平并有所下降。而《2015年中国成人烟草调查报告》显示：中国15岁以上成人吸烟率为27.7%。其中男性吸烟率为52.1%，仍然维持在高水平，未见降低，女性为2.7%，也与2010年持平，没有达到《规划》提出的目标。由于人口总数增长，吸烟者总数增加了1500万，已高达3.16亿人。

到今天，全国只有18个城市制定了公共场所禁烟法律法规，仅覆盖了10%左右的人口。截止到2015年5月，世界上共有85个国家或司法管辖区采用图形警示，而这一警示方式在我国至今未得到采用。